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A delegációk és a 
magyar érdek.

Néhány nap múlva megkezdőd­
nek a delegacionális érdemleges tár­
gyalások, a mikor a delegátusok 
gyors egymásutánban megismerked­
nek az uj külügyminiszter expozéjá­
val és az uj hadügyminiszter expo­
zéjával.

Alkalom nyílik megtudni akkor: 
miben állapodott meg a kormány 
egyébb dolgokra nézve is a közös 
miniszterekkel.

Eddigelé Kossuth Ferenc felszó­
lalása és Szterényi adatai nyújtottak 
felvilágosítást a felől, hogy a hadügy 
miniszterrel szemben sikerült a had­
seregi szállításoknál a magyar érde­
keket megóvni és biztosítani. Való­
színű, hogy ezt szó nélkül elmúlni 
nem hagyja az osztrák delegáció. Az 
.sz interpelláció, melyet tegnap az 
osztrák kereskedelmi miniszterhez há­
rom képviselő benyújtott, csak elő- 
hangja annak a keseredett küzdelem­
nek, mely teljes nagyságában csak a 
delegációkban log kibontakozni.

tegnapi inteipellálok mar kiad­
tak a jelszót: a magyar érdekek tel­
jes vonalon győzelmet arattak. Az 
osztrák termelés a hadsereg! szállí­
tásoknál erősen háttérbe szorult, hogy 
lehet megokolni ezen, az osztrák 
iparra nézve oly káros megállapodá­
sokat. Nem közönséges akadályok 
varnak még legyőzésre és az osztrák 
delegáció valószínűleg nem fog fu­
karkodni oly törekvésekkel, melyek 
nehezíteni fogják ezek elhárítását.

Nagyérdekü lesz és főleg a kül­
lőidet ü közelről érintő az a kérdés, 
hogy az uj külügyminiszterrel minő 
megállapodásokra lehet jutni azokban 
a dolgokban, melyek miatt Golu- 
chovszki megbukott.

Vidéki kulturális központok.
Egy nagyszabású és messze ki- 

ható akció kezdetét jelenti az a két í 
rendelet, melyet tegnap Apponyi AI- I

beit kultuszminiszter kibocsátott. A 
rendelet kibocsátásakor az a meggyő­
ződés vezette a minisztert, hogy kul­
túránknak az üdvös fejlődés és az 
intenzív gyarapodás szempontjából 
szüksége van vidéki központokra.

Mert hiába halmozunk fel az or­
szág fővárosában minden kulturális 
intézményt, a művelődés egyetemes 
hatását az egész nemzet csak akkor 
fogja megérezni, ha forrásaihoz vi­
déken is hozzá juthat. A miniszter 
nem kíván uj intézményeket terem­
teni. A tankerületi főigazgatók utján 
a középiskola tanáraihoz foroul, áll­
janak a közművelődés szolgálatába 
és bocsássák a tanulni vágyó közön­
ség rendelkezésére szertáraikat, könyv­
taraikat és tudományos segítő eszkö­
zeiket.

Nem kevésbé fontos a miniszter 
azon rendelkezése, amely a magyál­
művészeket ösztöndíjjal anyagi segít­
séggel köti le az ország vidékeihez, 
hogy igy decentralizálva a művésze­
tet, vidéki fokosukat teremthessen.

Könyv a szent hamvakról.
A hazaszállítás története.

Áthelyezik a hamvakat.

A Rákóczi hamvainak hazaszállításával 
megbízott országos bizottság működéséről 
egy hiteles könyv készül Thaly Kálmán 
országgyűlési képviselő szerkesztésében. 
Ebben a könyvben meglesznek az összes 
iratok, melyek ezen ügy tárgyalására, a 
hamvak azonosságának megállapítására, uj 
koporsókba való áthelyezésére, elszállítására 
és a két temetésre vonatkoznak.

Meg lesznek e könyvben az összes 
törvényhozási intézkedések, jegyzőkönyvek, 
királyi leiratok és meg lesz benne magának 
legapróbb részletekig hti története.

A bujdosók földi maradványait tudva­
levőleg Török Aurél egyetemi tanár, a jeles 
antropológus állította össze és helyezte el a 
koporsóba. Legteljesebben Zrínyi Ilona csont­
váza van meg. Ezekről a földi maradvá­
nyokról fényképfelvételeket készítettek, me­
lyeknek levonatait múzeumunkban fogják 
elhelyezni, de azokat közzé nem teszik, 
mert kegyelet sértőnek, a szent hamvak 
profanizálásának tartják azoknak közkézen, 
könyvpiacon forgó könyvekben való közzé­
tételét.

I Ezért az országos bizottság féltékenyen 
I őrzi a fényképfelvételeket, nehogv azokat 

valaki közzé tegye.
itt említjük fel, hogy az országos bi- 

i zottság is meggyőződött arról, hogy a kas- 
, sa* kripta szűk voltánál fogva nem alkal- 
: mas Rákóczi és bujdosó társai hamvainak 
j végleges elhelyezésére, mert a szűk krip­

tába alig lő 20 ember mehet le egyszerre,
: -Miért is a kassai dóin északi kereszthajó- 
: jában felállítandó síremlékkel kombinálva 

akarjak elhelyezni a koporsókat, hasonlóan 
j a pápák római síremlékeihez, melyek a tem- 
; plomok hajóiban az oltárok közelében van­

nak elhelyezve.

Barabont-anlék Kassáit,
Sátoraljaújhely példát mutat.

A javitó-intézeti márvány-tábla.

Fgy fővárosi lap írja : Sátorai iaujnely 
hazafias közönségének es különösen a vá- 

; ros köztiszteletben álló helyettes polgármes­
terének, Bánóczv Kálmánnak olyan dolgot, 
olyan példát köszönhet az egész ország, a 
melyet első sorban a nemzeti kormánynak 
kellene követni, de amelyet sem kormány, 
sem kepviseloház nem mer követni. Itt Sá­
toraljaújhelyen uj igazságügyi palota épült, 
amelynek az építését a darabont-kormány 

j idején fejeztek be. Márvány-táblát tettek a 
1 falába, ezzel a felírással: „Épült 1904 
1 1905-ben, I. Ferenc József király uralkodása 

‘lejen, Fejérvary Géza báró miniszterelnök- 
; sége és Lányi Bertalan igazságügyminiszter- 
: sége idején."

Az egész városban állandó botránkozás 
tárgya volt ez az emlékkő, amely két dara­
bontnak a nevet örökítette meg márványban. 
A város hazafias polgárság körében moz­
galom indult meg, hogy a táblát levegyék 
és most. Bánóczy Kálmán helyettes polgár- 
mester intézkedésére ez meg is történt. A 
darabontok nevét őrző táblát kivették az 
igazságügyi palota tálából és ujjal helyet­
tesítettek, amelyen csak ez a felírás van :

ÉPÜLT 1904—1905-BEN 
I. FERENC JÓZSEF URALKODÁSA IDE­

JÉBEN.
A varos legközelebbi közgyűlésén in­

dítványt fognak tenni az iránt, hogv a ki­
emelt emléktáblát a város valamelyik nyil­
vános helyén, mint szégyenkövet helyez­
zék el.

V an nekünk is márványtáblán ékes­
kedő darabont emlékünk. Ott olvasható a 

ktr. javítóintézet igazgatósáéi épületének 
délre néző falán. A szövege is nagyrészt 
egyezik a satoraljaujhelvi leszedett márvány-

I liter 
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I korona.

Van szerencsém a nagyérdemű közönség becses tudomására hozni, hogy alkalmam vol 
egy tályai nagy szóllő birtokosnak az 1903-ik évi termését megvenni, amelyet a követkéz.
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táblával. Ezt váljon mikor fogják olyan táb­
lával felcserélni, a mely nem emlékeztet a 
törvény lipró darabantokra.

fi kassai színház intendánsa.
Sok a 30 tagú választmány?

Az illetéktelenül megbírált igazgató.

Van egy ember Kassán, kinek örökös 
fészkelődébe már nem tudjuk, szánalomra, 
vagv mi másra érdemes. Minden lében ka­
nál s amibe beleavatkozik, ott fü nem te­
rem többé. Ez az ipse Halmos Károly dr.
Nemhogy csöndesen meglapulna s várná,
mig a rákent igazságok festéke megszárad, 
hanem jár-kel meg friss mázolással s nem 
törődik azzal sem, hogy fellépésének min­
dég szaga van és a jóizlésü emberek orrát 
facsarintja.

Mindenki előtt tudvalevő, hogy ez az 
ember kavarta fel a külön főispánság dol­
gát, melynek elég sajnos, több becsületes 
ember is beugrott. Szerencsére a modern 
j ágó manipulációját erélyesen visszautasí­
totta a nagyközönség. Most meg újabb be­
teg ideával foglalkozik. A közgyűlést meg­
előző tanácskozáson hová sajnos, út is 
meghívta Éder Ödön szóba került a 
szinügyi választmány. Halmos erre felugrott 
s jupiteri gesztusokkal kezdett szavalni:

— A 30 tagú szinügyi választmány 
sok. Ide külön intendánst kell kinevezni, a 
ki Komjáthy János üzérkedéseinek véget les­
sen a színházban. Csak egy erélyes kéz ál­
líthatja útját az üzérkedésnek.

'Lilán maga akar intendáns lenni ?
vágott közbe egy bizottsági tag.

— Nem érek rá. — felelt Halmos - 
I ugvlátszik mégis gondolt önmagára V hanem 
egy városi tanácsnokot bízzon meg a köz­
gyűlés az intendáns! jogkörrel.

Persze ez kínos ötlet, nem maradt vá­
lasz nélkül. Többen keménven lehurrogták 
Halmos Károlyt s az idea, mint minden, 
mely tőle származik, a bolond gombák osz­
tályába Boroztatott.

Komjáthy János nincs Kassán, hogy 
tiltakozzék ez ellen a perfid vád ellen. Bi­
zonyára lesz rá alkalma s nem fogja el­
tűrni, hogy olyan ember vádolja üzérke­
déssel, kinek egész közéleti szereplése a 
gseftekben merül ki. Halmos Károly már 
üzérkedett egyszer a kassai színházzal, mi­
kor Szendrey Mihály idejében ráfeküd a 
színházra. Komjáthy azonban anyagilag iüg- 
getlen ember, ki senkivel sem törődve, ve­
zeti a színházat, a közönség megelégedé­
sere. És hogy jól vezeti, a naponkint meg­
telt nézőtér bizonyltja a legjobban. Halmos 
Károly hallgasson, ha üzérkedésről van szó, 
mert ez úgy hangzik, mint mikor a görény 
panaszkodik, hogy rossz a levegő . . .

Különben, hogy a bizottsági tagok nem 
vettek komolyan a halmosiádát, bizonyltja, 
hogy szánakozó mosolylyal napirendre tér­
tek az intendáns! eszme fölött. Kelj egyeztük 
azonban ezt az epizódot, mert sajnálatos 
dolog, hogy egy illetéktelen s kritikára leg­
kevésbé jogosuk egyén, tisztesseges művész 
ember dolgába belekotnyeleskedik.

utasította Hentaller Lajost, amiért tegnap 
Mezőit beszéde alatt közbekiáltotta, hogy 
„szemtelenség, ilyet mondani“.

Az ifjabb Madarász helyeselte Hentaller 
közbekiáltását, amiért ezután őt is rendre- 
utasitotta Jusih,

A napirendre térve Justh jelentette, 
hogy Bánffy Dezső báró kivan elsőnek a 
kereskedelmi tárca költségvetéséhez hozzá- j 
szólni és pedig a Ház engedőimével a rész­
letes vita dacára -— általánosságban. Ifjabb 
Madarász József, akinek fejébe szállt a 
rendreutasítás, kifogásolta ezt, amire Justh 
újból rendreutasitotta.

Az ifjú honatya pedig annál inkább 
lármázott és renitenskedek, hogy igy-ugy, 
most már nem lehet általánosságban be­
szélni, Justh figyelmeztette Madarászt, hogy 
ne feleseljen az elnökkel, mert azután szi­
gorúbb rendszabályokhoz nyúl.

Bánffy végre beszélni kezdett és ala­
pos kritika alá fogta a kormány kereske­
delmi politikáját. Beszél a kereskedelem fon­
tosságáról, a melyet a kormány' háttérbe 
szőrit. Kossuth és Wekerle többször köz­
beszólnak. Bánffy' azután a gazdasági ön­
állóságot vázolja, a melyre nem lát a. kor­
mány részéről komoly törekvést. Wekerle 
nyomban reflektált Bánffynak. Kijelenti, 
hogy' a kormány' át van hatva a kereske­
delem fontosságától. Elismeri annak nagy' 
jogosultságát abban a vonatkozásban, hogy' 
a termelőtől a fogyasztóhoz juttatja az 
árukat.

Különben mindaddig, a mig Bánffv re­
ális adatokkal és érvekkel elő nem áll, nem 
vitatkozik vele.

Balogh Károlynál: és Nagy Györgynek 
volt még ezután apró-cseprő interpellációja, 
a mire az ülés véget ért.

Uj miniszteri tanácsos. A király 
ifj. dr. Rakovszky György, miniszteri taná­
csosi címmel és jelleggel felruházott osz­
tálytanácsost, miniszteri tanácsossá kine­
vezte. Ifj. Rakovszky György, Abauj-Torna 
vármegye bizottsági tagja, bátyja Rakovszky 
Endrének. Kinevezése a megyében is örö­
met keltett.

—- Kassai zsurnalisztika’ Merényi Jó­
zsef, a Fetsőmagyarország felelős szerkesz­
tője a mai nappal állásától megválik s a 
lapot mint felelős szerkesztő ezentúl Mai ­
ner S. tulajdonos, Morvái Sámuel név alatt 
fogja jegyezni.

Uj kassai ügyész. A király Rácz 
Ernő dr. kassai kir. törvényszéki bírót, kas­
sai ügyésszé kinevezte. Ennek a megérde­
melt előléptetésnek őszintén örvendünk. Raez 
Ernő dr. az ellenállás idején tanúbizonysá­
gát adta hazafias lelkületűnek s becsületes 
meggyőződéséért üldöztetésben is volt í e- 
sze. Az ügyészi hivatal uj vezetésében ki 
váló tudású, jeles jogászt kapott.

— Az Andrássy-szobor leleplezése. 
Holnap délelőtt tartják meg nagy ünnepség 
közepette Andrássy Gyula gróf lovasszob­
rának leleplezését. A várost a leleplezési 
ünnepségen Eder Ödön polgármester kép­
viseli.

Vidor Pál öngyilkossága.

A ravatalon.

Gazdák nagygyűlése. Az Országos 
Magyar Gazdasági Egye: illet december 8-án 
tartja rendes évi közgyűlését, a rákövetkező 
napon lesz a Gazdasági Egyesületek Orszá-l J X/l » - — ' --------- U « -

erős Szövetségének nagygyűlése, amelynek

Mi kergette a halálba ?

A népszínház tragikus véget ért igaz­
gatója, Vidor Bal iráni országszerte nagy a 
részvét. A becsületes szándékú, dicsőségben 
megöregedett művészt halálba kergették a 
Népszínház igazgatásával járó gondok. Teg­
nap este li órakor halt meg a Réczey-kli- 
nikán, miután öngyilkossága után egy 
percre sem tért eszmélethez. Este a Nép­
színház előtt egybcgyült tömeg nagy tünte­
tést rendezett Fedák ellen, akit megakartak lin­
cselni. Fedák csak nagy ügvgyel bajjal tu­
dott a feldühödt nép elől megmenekülni, 
akkor is furfanggal s rendőri segítséggel. A 
válságba jutott színház tagjai kijelentették, 
hogy Fedákkal nem játszanak. Az özvegy 
Fedák Sárit vádolja, hogy az ő eljárása 
kergette volna a halálba. Ezt a vádat azon­
ban a művésznő egy nyilatkozatban visz- 
szautasitja. A színház tegnap nem tartott 
előadást s addig mig rendbe hozzák a vál- 

t ságot, régi reprizeket adnak elő. A Rab Má- 
i tyás, mely utóbbi időben kévés közönséget 

vonzott, ie kerül a műsorról.
A szenzációs esetről fővárosi tudósítónk 

telefonon a következő újabb részleteket 
jelenti :

programmja ismét bővült, amennyiben Mai- 
láth József gróf is előadást fog tartani a 
mezőgazdasági érdekképviseletedről.

.— Irodalmi és művészeti jourok. A 
Szalay Lászlóné által rendezett irodalmi és 
művészeti jourok dec. l én d. u. 5 órakor 
veszik kezdetüket. Az első irodalmi és mű­
vészeti jour igen érdekesnek Ígérkezik, a 
mennyiben a programm nagyon szerencsé­
sen választott. A mindvégig irodalmi és 
művészeti niveaun álló est első pontja a 
kassai íelsőbb leányiskola kedvelt iiju taná­
rának dr. Halmi Piroskának felolvasása fogja 
képezni, ki „Miért vigad a magyar költésze­
tünkben“ cimti tanulmányát fogja az érdek­
lődőknek előadni. Ennek mintegy kiegészí­
tői lesznek a Vitéz Győző által művészie­
sen előadott magyar dalok. Az Országos 
Gyermekvédő Liga javára rendezett irodalmi 
és művészeti jourra, amely iránt rendkívüli 
nagy érdeklődés mutatkozik, 1 korona a 
beleptidij.

—- Halálozás. Guttmann Gyula a kas­
sai Tátra-kávéház tulajdonosa Budapesten 
a klinikán elhunyt.

ÍÁVIRATOK ÉS TELEFON-JELENTÉSEK.
A képviselőház ülése.

Bánffy beszél.

Budapest, dec. 1.
A szerencsétlen véget ért Vidor Pált 

I héttőn délután temetik el. A főváros tör­
vényhatóságának népszínházi bizottsága hol­
nap ülést tart, a melyen elintézik az elár­
vult Népszínház {szánalmas ügyeit. 10.000 
koronát folyósítottak egyelőre a tagok fize­
tésére.

Vihar Bánffy és az elnök körűi.

Wekerle Bánffy ellen.
ÚJDONSÁGOK.

A képviselőház mai ülését Justh Gyula 
elnök azzal vezette be, hogy utólag rendre-

— Uj albiró. A király Szúnyog Zoltán 
szegszárdi törvényszéki jegyzőt, a kassai 
kir. járásbírósághoz albiróvá kinevezte.

— Kaas Ivor ünneplése. Politikusok 
és újságírók ma ünnepük Kaas Ivor bárót 
abból az alkalomból, hogy immár negyven 
éve újságíró. Lelkes, meleg, hangulatos és 
őszinte ez az ünneplés, éppen olyan, a mi­
lyen volt a jubiláló ujságiróskodása is. Es 
nagyon kevés újságíró mondhatja el magá­
ról azt, amit Kaas Ivor. Ő mindig követte 
a meggyőződését. A miben hitt, a mit sze­
retett, azért lelkesen, néha elkeseredetten, 
de mindig szívósan küzdött és a harcot, a 
reményt a győzelemre sohasem adta fel. 
Az ember, különösen az olyan, a ki meg­
győződést keres, szubjektív és Így kell, 
hogy hibái legyenek. Kaas Ivor is ilyen em­
ber, a kinek azonban erényéül is szolgál az 
emberi gyarlóság, mert vallása volt az, a 
mit szent hittel, rajongó imádattal papírra 
vetett az eszméiért való agitációban. Ezért 
szerette, szereti és szeretni fogja mindenki.

— Vitaest a jogakadémián. Nagy­
számú és előkelő közönség gyűlt össze a 
tegnapi vitaestély re, melynek tárgyát Fényes 
Samu dr.-nak a fajok keletkezéséről tartott 
múlt heti előadása képezte. A megvitatásra 
kitűzött öt tétel közül csak az egyik körül 
keletkezett vitatkozás, mely azonban nem 
volt mélyreható s az ellentétes álláspont 
ferde beállítása miatt el is tért a táigytól. 
Minden egyes tételt röviden megmagyará­
zott Fényes dr. s a végén örömmel konsta-



■ re*1 ;;,
■

December 2

tálta, hogy a darvinizmusnak nincsen ellen­
sége Kassán. — A jövő pénteken a nemi 
kiválasztásról lesz szó.

Bizottsági tagválasztás. Az 1-ső 
kerületben megüresedett bizottsági tagvá­
lasztásra már eddig három jelöltet emleget­
nek. Es pedig, hogy betüsovrendben említ­
sük fel őket, Glück Lipót dr., Halmi Béla 
dr. és Kemény Béla dr. ügyvédeket. Hogy 
december 8-ika után kié lesz a bizottsági 
tagsági mandátum, az majd elvállik.

A husdrágaság megszüntetéséért.
Pozsony városa felirt a lüldmivelésügyi mi­
niszterhez es a képviselőházhoz, hogy az j 
immár elviselhetetlenné vált husdrágaságot I 
megszüntessék. Már régebben Kolozsvár- 
megye feliratához pártolóíag hozzájárultak, i 
hogy az egy éves borjú vágatását a minisz­
ter tilalmazza. A felirat felterjesztése óta a ' 
hús drágasága csak emelkedett. Ennek okát : 
abban látják, hogy az ország kelet felé el i 
van zárva, hogy Szerbiából a marha beho- j 
zatala a vámháboru miatt tilos és főleg ab­
ban, hogy az állítólag állami segélyben ré­
szesülő kiviteli vágóhidakon kizárólag csak 
hazai marhákat exportálnak. A két feliratot i 
vr fosunknak is megküldte, hogy hasonló. I 
sze'.íemü felirattal, illetve felterjesztéssel pár- j 
tolja őket Kaposvár.

— Csőd. Kovalkovics István kassai j 
kalap és divatkereskedő ellen, a kassai tör- j 
vényszék csődbírósága kimondotta a csődöt.
A törvényszék csődtömeggondnokul Halmv 
Fai dr. ügyvédet rendelte Kovalkovics István 
csődjével, még egy bizottsági tagsági hely 
üresedik meg, mert Kovalkovitsnak le kell 
mondani a városi törvényhatóságban viselt 
bizottsági tisztéről.

— Az újságírók vasúti szabadjegyei.
A hírlapírók vasúti szabadjegyei körül való 
visszaélések megszűntetese tárgyában Kos­
suth Ferenc december H i kára ankétet hivott 
egybe. Hát a vasúti szabadjegyekkel való 
visszaélésnek végét is kellett már vetni. A 
miniszter ezután a vidéken csak a politikai 
napilapok részére engedélyez egy, esetleg 
kivételes esetben, két szabadjegyet. A heti­
lapok nem kapnak.

A sátoraljaújhelyi sóhiány. Sátor­
aljaújhelyről jelentik, hogy a városban és 
környékén még egyre tart a sóhiány. Teg­
nap több vidéki boltos, akinek véletlenül 
von sója, bejött készletével a városba és jó 
üzletet csinált. Fölemelt áron is nagy öröm­
mel vettek meg tőlük a sót. Állítólag ma­
holnap már segítenek a példátlan sóinségen.

— Hurokra került haramia. A Rózsa 
Sándorok, a Sobri Jóskák utódja az a ret­
tegett haramia, akit most Tolcsván elfogtak. 
Szarvas Mihály, bandita nevén : Pistik, hosz- 
szu időn keresztül rémületben tartotta egész 
Zemplén vármegyét, a legvakmerőbb betö­
réseket ő követte el, rabolt, gyújtogatott és j 
nem ritkán emberéletben is kárt tett. Pisti­
ket hajszolta a rendőr, csendőr, de nem 
tudták elfogni. A vármegye megunta a ha­
ramia garázdálkodásait es több járás csend- 
őrségét küldte ki a veszedelmes ember el­
fogatásira. Pistik az utóbbi időben a Hegy- 
alja tájékán garázdálkodott. Polgári ruhában 
öltözött csendőrök nyomába akadtak és egé­
szen Tolcsvaig hajszolták, ahol azután si­
került elfogniok a félelmes haramiát.

Meghiúsult betörés. Mar eggel Freu­
denfeld Adolf kassai hentes legényei künn 
jártak a Bunkó melletti jégveremben, hol 
nagy meglepetésükre az ajtó lakatait feltörve 
találták. Az éjjel betörők próbálkoztak a 
jégveremmel, melyben sód art és husnemü- 
eket őriznek. Az első ajtó 2 lakatját a be­
törők lefeszítették, de a másik ajtó, vaszá- 
várja s páncélos szerkezete ellenált az erő­
szaknak. Nagy felsülésükben beérték a két 
leszakított lakattal.

A külügyminiszter megbízottja. 
Strassnoff Ignácot, a „zágrábi stikli“ elkö­
vetőjét, a budapesti kir. ügyészség ma reg-
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ge! a személyvonattal útnak indította Zág­
rábbá. Sarok István fogházőrmester és egy 
börtönőr kisérték le Zágrábbá a hires szél­
hámost, aki rövid ideig tartó politikai sze­
replésével alaposan kompromittálta a zág­
rábi érseki udvart s a Starcsevics-párt ve­
zetőit. A vizsgálóbíró rendeletére ugyanaz­
zal a vonattal küldik Strassnoff bűnügyére 
vonatkozó összes iratokat s a tőle lefoglalt 
1140 korona készpénzt. Strassnoff a teg­
napi napot nagyon leverten töltötte a fog­
házban. Bántotta az, hogy a törvényszék 
átadja a zágrábi bíróságnak. De még annál 
is rosszabban esett neki, hogy édes anyja 
nem jött el a fogházban meglátogatására. 
Ezt annvira szivére vette, hogy sírva is 
fakadt.

Katonahangverseny. A 34. gy.-e. 
zenekara f. hó 2-án, vasárnap este a 
Schalkhaz télikertjében hangverseyt tart a 
köyetkező műsorral:

1. Lehár: „Asszonyok" induló.
2. Strauss: Nyitány „A furcsa háború“ 

c operettből.
3. Wetaschek: „München Wienben" 

keringő.
4. Erkel: Ábránd „Bánk-bán“-ból.
5. Mozart : „Cosi fan tutti-“ Ötös.
(j. Strauss: Egyveleg a „Czigánybáró“ 

operettből.
7 Filipovsky : „Két rigó csicsergése" 

polka két Piccolo számára.
8. Bizet: Ábránd a „Carmen" c. ope­

rából.
Szünet.

0. Komzak: „Az én barátaimnak“ 
egyveleg.

10. ,,Magyar dalok.“
11. Linke : ,,Siami őrelosztás.“
12. Neidhart: .,Magyar induló.“

Ott akar meghalni, ahol a disznó 
makkon hízik . . . Különös és szokatlan 
hangú búcsúzó levél foglalkoztatja ma a 
rendőrséget. Raskó Márton aranyműves ta- 
nonc tegnap megszökött gazdájától Hubert 
Ferenc aranyművestől s a következő leve­
let intézte hozzá :

Megszöktem . . . megszöktem a go­
nosz világból. Miszlóka felé vettem uta­
mat, ott akarok meghalni, ahol a disznó 
makkon hízik . . .

Es levelehez point gyanánt az aláírás 
1 után primitiv rajzzal egy sirt pingált, mely 

fölött kereszt emelkedik. A jó humorú ön­
gyilkosjelöltet keresi a rendőrség, mert kar 
volna annak valójában meghalni, aki a sö­
tét elhatározásához is oly ügyesen megvá­
lasztja a keretet.

Herceg és énekesnő. Münchenből 
jelentik : Kinos feltűnést keltett bajor udvari 
körökben egy xvürzburgi újságnak az a 
hire, hogy Lajos bajor hercegnek viszonya 
van Tordech kamaraenekesnóveí s el akar 
válni a feleségétől, hogy az énekesnőt nőül 
vehesse. A kamaraénekesnő a közlemény 
miatt sajtópört indított a xvürzburgi lap el­
len. A sajtóperben már kihallgatták a her­
ceg feleségét és több tanút, amikor a ka­
maraénekesnő most váratlanul visszavonta 
panaszai. Ez az elhatározás természetesen 
még több pletykára adott alkalmat, mint a 
lap közleménye.

A köpenicki kapitány bírái előtt. 
Berlinből jelentik. Yoigt „a köpenicki kapi­
tány“ elleni tárgyalást, melyet szombatra 
tűztek ki, előreláthatólag még aznap befe­
jezik. Mintegy harminc tanút idéztek be. 
Az álkapitány most, hogy közeledik a tár­
gyalás napja, elvesztette nyugodtságát, attól 
fél, hogy kemény büntetésben fog részesülni. 
A tárgyaláson előreláthatólag nagy lesz a 
tolongás, mert máris sokan jelentkeznek a 
lakosság összes köreiből, kik szeretnének 
mindenáron a tárgyalásra bejutni. Voigt ré­
szére mindennap folyton újabb ajándékok 
érkeznek a szélrózsa minden irányából. Teg­
nap érkezett részére a hatszázadik ilyen 
postacsomag. A csomagoknak körülbelül a 
fele bort és egyéb szeszes italokat tartal­
maz, melyeket a fogházi szabályok értelmé­
ben nem szabad a vádlottnak átadni.

— Pálinkázás közben meghalt. Sze- 
I pesófalváról Írják lapunknak, hogy Osztur- 
I nya községben Szmolinvák Mária 62 éves 
I földmivesnő pálinkázás közben hirtelen üsz- 
j szeesett s meghalt.

— Pusztító tűzvész. Késmárkról je- 
\ lentik: Leibitzon tegnap a hajnali órákban 
i kigyuladt egy istálló és a tűz csakhamar el- 
5 terjedt a szomszédos épületekre is s mire a 

lakosság felébredt, már lángokban állt egy 
j csomó épület. Hat gazdának leégett háza a 

melléképületekkel és takarmánnyal együtt. 
Egy asszony súlyos égési sebeket szenve­
dett. Több szarvasmarha és háziállat is el­
pusztult. A kár nagy ; biztosítva nem volt.

— A haltenyésztés érdekében. A föld- 
i nevelésügyi minisztériumból érdekes és fon- 
I tos leirat érkezett ma Somogy vármegye kö- 
! zönsegéhez. A rendelet rámutat a folyton 
' fokozódó husdrágaságra, melynek ellensu- 
I lyozására szükségesnek tartja a haltenyész- 
i tés, főleg és elsősorban pedig a keszegte- 
I nvésztés fejlesztését. Ez könnyű, teljesen 
j biztos alapon nyugszik, azonkívül módot 
j nyújt arra, hogy a gazdaságilag meddő te- 
I rületek alkalmas módon felhasználtassanak.
I A miniszter a vállalkozás kellő támogatását 

Ígéri, sőt esetleg vállalkozót is keres.
Egészségünket védjük! Tüzelő- 

j anyagot takarítunk meg, ha rosszul Zá­
ródó ablakainkat és ajtóinkat Watta henge­
rekkel légmentesitjük. Kaphatók: (juirsfeld 
Jánosnál fő-utca 51. Ablakhoz 6 fillér, aj­
tókhoz 12 fillér méterenként.

— Nem kapnak atillát. Hiába a sok 
felszólalás, a sok tiltakozás, óvás és intés, 
hiába beszéltek a legjobban érdekelt hon­
védtisztek, a honvédegyenruha-kérdés meg­
oldása csak olyan lesz, hogy nem a féltve 
őrzött, nem az elkeseredetten védett magyar 
szempont győz. Azt jelentik nekünk, hogy 
a honvédgyalogság nem kap atillát, meg­
marad a dolmány, az elosztrákositott ka­
tonakabát. A német kabáton azonban gom­
bok vannak s a gombokon magyar korona. 
A tisztek közül sokan kérvényezték, hogy 
olyan atillát óhajtanak, mint amilyet a hu­
szárok viselnek. Arra azt felelte a dologban 
intézkedő bizottság, hogy akkor a huszárok 
zúgolódnának. Ezelőtt tizenkét évvel még 
egyforma volt a huszárokéval az egyenruha 
s csak azért csinálták díszesebbre a huszár- 
uniformist, hogy különbség legyen. A hon­
védségét megkülönbözteti majd a német jel­
leg s a sok gomb s a katonák mind a ket­
tőt utálatosnak tartják. Még mindig nem 
késő, még mindig jól teszi a bizottság, ha 
okos magyar szakértőkkel olvan atillát sza- 
bat, amelx et büszkén viselhessenek a hon­
védek. Mert végre is nem lényegtelen pont, 
hogy a katonakabát alatt legalább a körül­
ményekhez képest elegeden es lelkes szív 
dobogjon.

Színház, művészet.
Heti műsor :

Szombaton, dec. 1-én páros bérletben, 
A 47 -ik cikk. Dráma 4 felv.

Vasárnap, dec. 2-an, két előadás ; dél­
után 3 órakor, leszállított helyárakkal, A kis 
alamuszi operetté, este páratlan bérletben, 
,4; igmándi kispap, eredeti népszínmű.

Hétfőn, december 3-án. -4 szultán op. 
3 felvonásban.

Kedden, dec. 4 én, .4 cigány báró, op. 
3 felvonásban.

Szerdán, dec. 5-én, A Gyurkovics lá­
nyok, életkép 4 szakaszban.

Csütörtökön, dec. 6 án, A férfi múltja, 
színmű 4 felv.

Pénteken, dec. 7 en, .4 férfi múltja, 
színmű 4 felv.

Szombaton, dec. 8 án, délután, Szent- 
Inán éji álom, vígjáték 5 felv. Este A pró- 
baházasság.

Vasarnap, dec. 9 én, délután Smólén 
'lóul, énekes bohózat 3 felv. Este, A kol­
dus gróf operette 3 felvonásban.
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It drogéria Kayya u
lí ajánlja VALÓBAN KITŰNŐ A\INŐ- j 
(\L 5ÉQÜ gyógyáruit, illatszereit, pi- Jf 

perecikkeket, háztartási cikkeket, “JJ 
ff párisi különlegességeket, szappa- S 
f/i nait. Fog-és száj-ápolási szereket l\)

Az idényre
VALÓDI COQNACOT VALÓDIRUA\0T

Kitűnő orosz és cfoioai tbeákat, 
ezen üzletnél megszokott szolid 

árban és kiszolgálásban. fß
............................81
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D108Y BÉLA
csörögi borRereskedése 

fő-utca 49. szánj. =
Hideg csemege ételek. Kitűnő 
borok kimérve és nagyban. 
Palackozva 10 üveg vételnél 
házhoz szállítva ajánlja magát 
az úri közönség pártfogásába.

Van szerencsém a n. é. közönség b. tu­
domására hozni, hogy f. é. dec. 1-én a

FÖ-UTCi 10. SZÁM ALATT LEVŐ
„PILSENI SÖRCSARNOKOT“

— átveszem. —
Törekvésem leend, ízletes ételek, leg­
jobb italok és pontos kiszolgálat ál­
tal a n. ó. közönség pártfogását ki- 
......................érdemelni..........................

Naponta: „Zónaivggvli.“
M nden csütörtökön: „Disznótor.“ - - 
Minden pénteken: „Halászlé.“ —

Szívna pártfogást kér
leljen tisztelettel

Feitiko József
vendéglő*.

Pilseni ősforrás | pohár 20 fillér, 
utcai kimérés | korsó 32 fillér.

A KASSAI JELZÁLOGBANK R. T.
további intézkedésig

összes régi betéteinek kamatlábát 
0| ra emelte A 014 fel 4

és Uj BETÉTESET is ezen kamatra fogad el. E 
mellett a 10%-os tőkekamatadót is sajátjából viseli.

Alapittatott 1844.
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a cs. kir. szab.
Triesti Általános Biztosító Társ saság 

(Assicurazioni Generáli),
Magyar Jég- és Viszontbiztosító részvényt&rsasa és 
Első 0. Általános Baleset Ellen Biztosító Társaság

főügynöksége a székesegyházzal szemben, saját házában.

Takarék
Kölcsönök váltóra, házra, földbirtokra, értékpapírokra és folyú-

'-kbe tétek
számla alakjában.

, Értékpapírok, okmányok, ékszerek megőrzése. =
VáltÓÜZletébei! ^ékpaplrok, külföldi pénzek vétele és eladása tőzsdei

Közbenjárás katonai házassági óvadékok letételénél.

Alapittatott 1844

könyvecskére és folfó-°zámTára. VáUók és kisor­
solt értékpapírok leszámitohiaa, beszedése.

Külföldi és vidéki szelvények, ehequek beváltása és beszedése. 
Osastálysorsjegyelc eladása.

Hitellevelek és pénzátutalás bármely külföldi városua csekély dij mellett.
Safe Deposit pénzszekrények.

Postai megbízások azonnal elintéztet.nek és fölvilágositások 
készséggel adatnak.

BAUERNEBL ÉS FIA, KASSA
SÖRFŐZDE ÉS MALÁTAGYÁR.

Telefon : 78. Alti pit tntott 1857.

Termeli a legjobb minőségben a következő söröket:

KIRÁLY SÖR KORONA SÖR SÖTÉT BAJOR-SÖR
Legújabb műszaki berendezéssel és mesterséges pincehűtéssal fejszerelve.

Bővebb felvilágosítással, nem­
különben árjegyzékkel kívánatra 
a serfözdo készséggé! szolgál.

Nagyobb küldemények saját jéggel hű­
tött sörszállltó-kocsijalnkban szállíttat­
nak. A különböző minőségű sörök 

szállítása palackokban is történik.

Royal nagyétteremben kizárólag e sörfözdo söre méretik ki.
V*-------------------- .V


